

书香润童年 故事暖童心

浉河区三官社区中心小学成留守儿童的温馨家园



孩子们在图书馆内阅读 本报记者 杨长喜 摄

本报记者 杨长喜

“我们学校主要招收库区移民的子女,可以说就是咱出山店水库移民子女学校。”近日,浉河区三官社区中心小学校长余品强告诉记者,几年来,学校通过睡前故事和兴趣阅读,为孩子们营造了温馨的环境,让孩子们在书香中健康快乐成长。

随着出山店水库工程的全面开工,移民安置工作也有序进行。“现在很多群众已经搬迁过来了,住上新房子,所有人都是笑哈哈的。”余品强说,“但是很多家长都出去打工了,把孩子留在家。”

家长都出去工作了,孩子怎么办?为了解决孩子的成长和就学问题,浉河区三官社区中心小学应运而生。2012年,学校投入使用,是一所标准化的农村寄宿制小学,现开设22个班级,接纳出山店水库移民子女1366人,其中70%是留守儿童。

“很多孩子第一次离开父母住校,晚上都会在被窝里偷偷地哭。”回想起当初孩子们的表现,余品强颇为心疼,“有一次,我发现有一位老师临睡前,在寝室给孩子们讲故事,大家听得特别认真,我觉得这个方法很好。”后来,学校引进“歌路营”公益项目,每天晚上临睡前为孩子们播放儿童文学故事。一个个精彩的睡前故事、一首首温暖悦耳的音乐、一段段感人肺腑的文字,通过每间寝室安装的音响设备,传送到每个孩子的耳朵,滋润着他们的心田。

“睡前播放故事,不仅让学生的视野更开阔,也激发了他们的阅读兴趣,很多孩子在听完故事后会去寻找相关的图书来阅读,孩子之间的交流话题也明显增加,变得开朗了,爱说话了,有时候还跟我们开起玩笑。”看着孩子们的变化,余品强满心欢喜。

“听起来就像是妈妈的声音。”

音。”说到临睡前的故事,11岁的毛本翔幸福地笑了。

上海蒲公英公益组织在学校建成一座图书馆。为此,学校还开设了专门的阅读课。图书馆里有最适合孩子们阅读的世界顶级绘本,近5000册图书任孩子们阅读。孩子们每天徜徉在书的海洋里,个个脸上都洋溢着灿烂的笑容。慢慢地,他们养成了阅读习惯,每个孩子阅读的同时还会采集美文,插上想象的翅膀来绘制插图。

“我最喜欢的就是阅读课了。”说起阅读课,12岁的李兰星一脸的兴奋,“平常我最爱读儿童文学,读的时候我还记读书笔记,把那些好词好句都记下来,还能用在作文上呢。”

经过学校几年的努力,孩子们有了可喜的变化。近两年,浉河区三官社区中心小学不仅在六年级的学业水平测试中表现突出,更积极参加浉河区汉字听写大赛等并荣获佳绩。

冷空气来袭 室内外温差大

专家支招预防小儿上呼吸道感染

信阳消息(记者 马依帆)天气日渐寒冷,室内外温差增大,不少小朋友难以招架,小儿上呼吸道感染疾病发病率明显增高。昨日上午,记者采访了我市儿科专家,分享冬季小儿上呼吸道感染疾病的有关防治知识。

昨日上午,记者在市中医院儿科门诊看到,不少家长带着孩子来看病,有几个月大的婴儿,也有十来岁的孩子。记者询问得知,多数孩子的症状都是感冒、发烧、咳嗽等,有这类症状的孩子到医院检查后被诊断为上呼吸道感染。

市中医院儿科主任、副主

任医师贺辉说,上呼吸道感染是一种常见的小儿疾病,小孩因为正在发育中,免疫力本身较低,而近期气温下降幅度较大,本身极为脆弱的免疫系统更加防不胜防,极易患上上呼吸道感染。

据了解,小儿上呼吸道感染病原体90%以上为病毒,是小儿时期最常见的疾病,主要指鼻、鼻窦、咽、喉部的感染,常可侵及口腔、中耳、眼部、颈淋巴结等邻近器官,如炎症向下蔓延则可引起气管炎、支气管炎或肺炎。婴儿表现为起病急,进食减少、腹泻、呕吐、发热

等;儿童表现为咳嗽、鼻塞等局部症状为主。

对于父母来说,小儿上呼吸道感染疾病应以预防为主。对此,贺辉建议家长,应该引导孩子适度锻炼,均衡饮食,提高机体的耐寒能力,增强自身的抵抗力和免疫力;保持良好的个人及环境卫生,使用肥皂或洗手液并用流动水洗手,不用污浊的毛巾擦手;要多开窗通风,保持室内空气新鲜;在呼吸道疾病高发期,尽量不带孩子到人多拥挤、空气污浊的场所,不得已必须去时,最好戴口罩。

暖身又美味 天冷火锅“热”

信阳消息(记者 马依帆)天气越来越冷,暖身又美味的火锅备受市民青睐。近期,市区不少火锅店人气很旺,一到周末更是爆满。此外,超市里的各种火锅食材销量更是节节攀升,不少市民选择在家吃火锅。

“冬天跟朋友聚餐基本上都是去吃火锅,很有氛围。”昨日中午,在天润广场一家火锅店内,市民冯聪对记者说,“本来以为工作日人会少一些,没想到和我们想法差不多的人挺多啊。我来之前以为没多少顾客,谁知道这么热闹,差点找不到位子。”这家火锅店的服务员告诉记者,天冷以后,火锅店的生意好很多,如果是周末的话,来晚了还需要等候一段时间才能排到座位。

昨日,记者在东方红大道一家超市内看到,各式各样的火锅底料摆放在显眼的位置,有重庆香辣火锅底料、海鲜火锅底料、菌类火锅底料等,多为粉末状或块

状,配料大多包含牛油、红辣椒、花椒、香辛料、味精等。“相比其他不知名的火锅底料,还是买品牌的好,质量有保障。”正在选购火锅底料的市民陈阿姨告诉记者,她选择的火锅底料售价为15.5元,比其他的價格高出不少。

“从上个月开始,买火锅底料和火锅食材的消费者明显增加,天气越来越冷,这个月的销量至少能增加一半。”超市销售员王大姐向记者介绍,“现在,人们越来越注重食品安全,一些大品牌的火锅底料和丸子、羊肉片等火锅食材,虽然价格贵些,但还是很受受欢迎。”

冬季火锅虽大受欢迎,但也不宜常吃,老年人以及胃肠功能不好的人更应慎食。医生提醒,吃火锅时避免吃半生不熟的东西,尤其是有消化系统疾病的人,不要图一时口腹之乐而损害健康。同时,火锅味美也要注意节制,一两周内吃上一次即可,吃多了容易上火。

河南省节约用水管理条例

(接上期)

第三十条 违反本条例规定的行为,法律、行政法规有处罚规定的,从其规定;未作规定的,依照本条例规定执行。

第三十一条 违反本条例规定,有下列行为之一的,由县级以上人民政府水行政主管部门责令限期改正,逾期不改正的,处五千元以上五万元以下罚款:

(一)经营洗浴、游泳、水上娱乐、洗车的单位和个人未按照有关规定安装使用或者安装不符

合规定的节水设施、器具的;

(二)计划用水单位拒不安装水计量器具的;

(三)计划用水单位未依照本条例规定办理计划用水指标擅自用水的;

(四)计划用水单位擅自停止使用节水设施的;

(五)供水单位实行包费制的;

(六)应被纳入计划用水管理的用水单位或个人,拒绝纳入计划管理的。

(未完待续)

